
Europeans are concerned their summer vacation 
could be disrupted by…

For peace of mind, 59% plan to take 
out an insurance policy this summer.

The survey was carried out on a sample of 9,493 people in France (1,050), Germany (1,057), the UK (1,069), Italy (1,063), Spain (1,055), the Netherlands 
(1,051), Austria (1,050), Switzerland (1,052) and Poland (1,050). The samples were drawn up using the quota method, based on criteria of gender, age, 
socio-professional category, region of residence and size of the agglomeration in France; gender, age, region and income in the other countries. Inter-
views were conducted between May 2nd and 10th, 2024.opinionway
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A slight downward trend in departure 
intentions this summer, compared to 2023

In the uncertain current context, 
Europeans want to insure themselves

As a result, vacation budgets vary 
widely from one country to another
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Summer vacation is synonymous with di�erent experiences
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Intentions to travel abroad stable 
or increasing this summer...

Europe is the destination 
of choice for people 
planning a trip abroad, 
particularly for the...

...except
in the UK

United Kingdom

57% plan to 
travel domestically
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Rising travel costs are the #1 
concern for European 
holidaymakers this summer

Lack of �nancial means remains the main reason for not traveling

In�ation continues
to in�uence travel plans 64%

55%
overall

Up sharply in...
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But down sharply in...

Poland

-12 pts
57%

Netherlands

-10 pts
41%

Attending a ticketed event 
(concert, sporting event, etc.)

Play sports Enjoy luxury 
experiences

Solo Travel Bleisure

43% 39% 32% 32% 25%

53% Cyber risks

51% Extreme weather events

48% Delays/cancellations

47% Getting sick

46% Geopolitical situation

45% Security risks

To prepare their 
travels, 

holidaymakers 
plan to use…

29% AI 41% social media


